

ГОССЕЛЬХОЗПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

Кооперативное движение на Орловщине

С 2006 года, с начала реализации приоритетного нацпроекта «Развитие АПК», затем — госсельхозпрограммы, в нашем регионе активно ведется работа по созданию и организации работы сельскохозяйственных потребительских кооперативов. К настоящему времени в области зарегистрировано около 80 кооперативов: снабженческо-бытовых, перерабатывающих, обслуживающих и других, в том числе развивающих сельский туризм. В течение прошлого года в регионе с целью объединения сельхозпроизводителей для организации переработки, реализации произведенной сельскохозяйственной продукции, обслуживания кооперативов первого уровня были созданы шесть кооперативов второго уровня.

Для проведения обучающих семинаров на базе трех кооперативов Орловского, Залегощенского и Новодеревянского районов организованы демонстрационные сельхозоперативы, ассоциированным членом которых является департамент имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области.

Кооперативы имеют возможность реализовывать продукцию в Орле и районах области на рынках, ярмарках выходного дня, праздничных розничных ярмарках. налажено сотрудничество с департаментом

потребительского рынка и услуг правительства Москвы в части реализации орловскими кооперативами произведенной продукции на рынках столицы.

На днях состоялось расширенное заседание рабочей группы по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации в Орловской области, организованное управлением государственных программ и инвестиций департамента аграрной политики области.

В заседании, которое проходило на базе демонстрационного сельхозоператива «Селянин», занимающегося производством мясных продуктов (Орловский район), приняли участие руководители кооперативов из разных районов области, представители департаментов экономической и социальной политики области, «Россельхозбанка», Управления ФНС по Орловской области, областного Ревиционного союза сельскохозяйственных кооперативов, Управления занятости населения Орловской области. На заседании были подведены итоги деятельности кооперативов за 2008 год, поднимались ряд проблем, связанных с бухгалтерской отчетностью, кредитованием, налогообложением. Вела заседание начальник управления госпрограмм и инвестиций департамента Т.В. Шейкина.

С информацией о реализации областной целевой программы «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Орловской области на 2007—2010 годы» выступила начальник отдела координации целевых программ и развития малого предпринимательства управления департамента Е.С. Суровцева. Она отметила, что в области действует свыше 1300 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 150 тысяч личных подсобных, которыми производится более 90% картофеля и овощей, около 50% мяса и молока. Многие КФХ и ЛПХ объединились в сельскохозяйственные потребительские кооперативы, в результате чего в течение последних двух лет



значительно возрос уровень товарности производимых ими мяса и молока.

Объединение в кооперативы второго уровня является для сельхозтоваропроизводителей наиболее приемлемым вариантом, чтобы осуществлять переработку, реализацию произведенной продукции в крупных объемах, отметила Суровцева. В 2008 году Орловская область в числе пяти субъектов РФ вошла в пилотный проект Минсельхоза по отработке практических механизмов создания региональных систем сельхозоперативов. Наш регион первым представил проект развития многоуровневой кооперации, который служит базой для ее создания в других российских регионах.

Е.С. Суровцева подчеркнула, что в соответствии с областной целевой программой «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Орловской области на 2007—2010 годы» в областном бюджете на 2008 год было предусмотрено финансирование ее мероприятий в размере около 13 млн. рублей. В результате участия в кон-

курсе Минэкономразвития между коллегией области и министерством был заключен договор по государственному поддержке малого предпринимательства в 2008 году на сумму 10 млн. рублей. Бюджетные средства расходуются в том числе и на возмещение затрат на организацию деятельности сельхозкооперативов, приобретение сельхозтехники и оборудования, информационно-консультационное обслуживание, научное обеспечение.

Основные направления дальнейшего развития кооперативного движения на Орловщине — создание кооператива третьего (областного) уровня с целью реализации еще более крупных партий товаров, организация сельскохозяйственных кооперативных рынков, логистического центра.

Вопросы кредитования сегодня стоят особенно остро, отметили руководители кооперативов. Заместитель директора Орловского филиала ОАО «Россельхозбанк» В.С. Косыгина отметила, что расчетные счета в банке открыли 32 кооператива. Получили кредиты лишь одиннадцать. За 2,5

кредиты крайне сложно. В.С. Косыгина подчеркнула, что кооператорам следует учитывать все нюансы: привести в порядок финансовые документы, иметь ликвидную залоговую базу. Кооператоры обязаны вступить в ревиционный союз, занимающийся оказанием аудиторских, консультационных услуг.

Что касается кредитования кооперативов второго уровня, которые пока регистрируются с минимальным паевым фондом — 10 тыс. рублей, то, естественно, банк не может выдавать заемные средства под такую сумму, — сказала Косыгина.

Кооператоры обсудили с представителями банка и ряд других вопросов, касающихся сокращения сроков рассмотрения заявок, возможности использования субсидированных средств в качестве залога. Не стоит отметить, что многие проблемы кредитования для кооператоров так и остаются нерешенными.

Исполнительный директор ревиционного союза сельхозкооперативов Орловской области Е.К. Полу-

нина выступила с подробной информацией об основных проблемах кооперативов, которые выявляются в ходе аудиторских проверок. Допускаются неточности в оформлении учредительных документов, ведении бухгалтерии. Причина — недостаток квалифицированных кадров. Полунина рекомендовала руководителям кооперативов привлекать на работу хорошо подготовленных специалистов. Это могут быть и выпускники аграрных вузов.

Долгий и обстоятельный разговор состоялся у кооператоров с Главным государственным налоговым инспектором Управления ФНС по Орловской области Н.А. Вержниковой. Речь шла о едином сельскохозяйственном налоге для сельхозоперативов, его удобства для сельхозтоваропроизводителей. Со стороны кооператоров высказывались претензии относительно высокой ставки транспортного налога.

Ведущий специалист отдела организации трудоустройства и развития форм занятости Управления занятости населения Орловской области М.А. Софьяна выступила с подробной информацией о господдержке безработных граждан, желающих организовать предпринимательскую деятельность в сельской местности. Так, безработные, которые собираются заниматься сельским хозяйством, могут сразу получить годовое пособие. Эти средства станут неплохим стартовым капиталом, который можно потратить, к примеру, на приобретение сельскохозяйственных животных. М.А. Софьяна обратила особое внимание присутствующих на то, что на учете в службе занятости немало хорошо подготовленных молодых специалистов-бухгалтеров, экономистов, юристов, которые готовы работать в кооперативах.

Большой интерес кооператоров вызвало выступление главного специалиста отдела туризма управления культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области

А.В. Лепилина. В регионе уже успешно работает потребительский обслуживающий сбытовой кооператив «Старт» в Новосильском районе, развивающий сельский туризм можно с минимальными затратами. К примеру, сельским жителям вполне по силам развивать охоту и рыбалку, можно обустроить пустующие дома и организовать подворье с живностью — стилистическим жителям придется по душе простые деревенские хлопоты. Катание на санях, походы по грибы, занятия народными промыслами — все это может доставить удовольствие городским туристам, для которых простая деревенская жизнь — настоящая экзотика.

Кооператив, развивающий сельский туризм, — это уникальная организационная форма, которая сегодня поддерживается государством, подчеркнул Лепилин. Он также отметил, что отдел туризма управления культуры и туризма имеет возможность представлять на всероссийских выставках и центральных телеканалах уже работающий на Орловщине туристический центр. Таким образом можно дополнительно привлечь туристов из разных регионов РФ и зарубежья.

На заседании также выступила специалист отдела по развитию малого предпринимательства управления внешнеэкономических и межрегиональных связей, инвестиционной деятельности и развития предпринимательства департамента экономической политики Орловской области Н.В. Калинина. Речь шла о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства в области, о региональных законах, принятых в поддержку малого и среднего бизнеса. Главным образом они касаются снижения налоговых ставок, освобождения предпринимателей от арендной платы за арендуемое недвижимое имущество, находящееся в собственности Орловской области.

Наталья ЗАРУБИНА.

Молодёжный парламент: начало положено

Недавно делегация общественного молодёжного парламента при областном Совете народных депутатов побывала в Мценске и посетила филиал Орловского государственного технического университета. Вместе с молодыми парламентариями приехали старшие коллеги: депутаты Орловского областного Совета народных депутатов Е.Н. Кириухина и А.В. Лупин. Целью визита делегации молодёжного парламента в Мценский филиал ОрлГТУ было знакомство с направлениями работы со студенческой молодёжью в учебном заведении, а также разработка программы взаимодействия парламента с филиалом.

Парламентарии посетили все факультеты, заинтересовались материально-технической базой, условиями учёбы и быта студентов, ознакомились с работой секций, кружков, творческих коллективов,

медиацентра, молодёжного телевидения. Затем состоялось заседание «круглого стола» с участием студенческого профкома филиала. Е.Н. Кириухина отметила, что все члены делегации почувствовали в вузе атмосферу творчества, созидания, увидели сплочённый коллектив единомышленников — студентов и преподавателей.

Высокий уровень культуры студентов, живое, искреннее участие в жизни факультетов, демократичные, но вместе с тем уважительные отношения с наставниками не придумаешь и не подготовишь в одночасье под приезд гостей. Здесь создана прочная система учебно-воспитательной работы. В стране только идет речь о создании образовательных многоуровневых центров, а здесь он уже успешно действует несколько лет.

В филиале реализуется широкомасштабная программа конкретных практических мероприятий на 2009—2010 годы, посвященных 65-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

— Многие предприятия, учреждения решают задачу выживания в условиях кризиса — здесь же коллектив работает над внедрением инновационных программ завтрашнего дня, — подчеркнула Елена Николаевна.

Заместитель председателя молодёжного парламента Виктория Дементьева

сказала, что ожидала увидеть в мценском филиале такой высокий уровень работы с молодёжью, так как уже много слышала о творческих и спортивных успехах этого учебного заведения. Она сделала ряд предложений о сотрудничестве студентов филиала с молодёжным парламентом по направлениям научной, военно-патриотической, спортивной работы.

Вика предложила использовать возможности молодёжного парламента в качестве помощи творческим коллективам филиала. Директор филиала В.М. Александров от всей души поблагодарил членов молодёжного парламента, коллег по депутатскому корпусу за искреннюю заинтересованность, деловые, конкретные предложения: «Приятно было найти в вашем лице единомышленников в деле активизации работы с молодёжью».

Отвечая на предложения и инициативы руководителей молодёжного парламента, Валентин Митрофанович отметил, что двери филиала распахнуты для сотрудничества и партнёрства.

— Начало положено, и не в наших правилах долго задерживаться на старте. Уверен, что вместе мы сделаем много добрых и полезных дел, — сказал В.М. Александров.

Татьяна ИНОЗЕМЦЕВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уполномоченный по правам человека в Орловской области и аппарат УПЧ в Орловской области сменили адрес и в настоящее время находятся по адресу: г. Орел, ул. Полеская, д. 10, каб. 61, 79, 80 (здание ОАО «АПК «Орловская Нива»), остановки «Музей изобразительных искусств», «Дворец спорта».

Прим граждан — каждый четверг с 14.00 до 18.00, запись по тел. 47-42-21.

Прим граждан в районах будет проводиться в соответствии с графиком:

- март — Залегощенский район, Сосковский район;
- апрель — Краснозороженский район, Верховский район;
- май — Дмитровский район, Кромский район;
- июнь — Корсаковский район, Урицкий район;
- июль — г. Ливны и Ливенский район;
- август — Новосильский район, Новодеревянский район;
- сентябрь — Малоархангельский район, Покровский район;
- октябрь — г. Мценск и Мценский район;
- ноябрь — г. Орел и Орловский район, Глазуновский район;
- декабрь — Знаменский район, Хотынецкий район.

В интересах потребителей

Все мы являемся покупателями, потребителями жилищно-коммунальных, бытовых, платных медицинских, туристических услуг. Всегда ли мы довольны качеством купленной обуви или работы ЖКХ? Конечно, нет. В таких случаях многие обращаются за помощью в территориальное Управление Роспотребнадзора по Орловской области.

Недавно в этом управлении были подведены итоги работы за 2008 год. Как раз государственный контроль за соблюдением законодательства по защите прав потребителей в сфере оказания жилищно-коммунальных, платных медицинских, туристических услуг стал приоритетным направлением деятельности.

В течение 2008 года было выявлено 1507 нарушений законодательства в сфере защиты прав потребителей, что больше на 5,4% по сравнению с 2007 годом.

Какие же нарушения в сфере торговли наиболее часто повторяются? Нарушаются права потребителей на информацию о продаваемых и реализуемых товарах, не соблюдаются правила продажи отдельных видов товаров. В ходе проверок нередко отмечаются ненадлежащее проведение продавцами подготовительной работы, отсутствие необходимой сопроводительной документации.

Специалисты Управления

Роспотребнадзора по Орловской области считают, что главная причина продолжающихся нарушений в сфере потребительского рынка — человеческий фактор. Всегда ли мы пересчитываем полученную сдачу после покупки товара, внимательно изучаем срок годности или гарантийные обязательства? А продавцам выгодно сбывать товар поскорее. Впрочем, есть и другие причины нарушений прав потребителей. По мнению руководства областного управления Роспотребнадзора, кардинально изменить ситуацию можно только, укрепляя сотрудничество с общественными организациями, занимающимися потребительским просвещением населения. Вот почему в прошлом году обращалось особое внимание на эти моменты.

Специалисты управления проводят и проводят лекционные занятия на предприятиях, в организациях, по защите прав потребителей, организуют го-

В. КРУГЛОВА.

В Орловской областной специальной библиотеке для слепых состоялся вечер, посвященный 200-летию со дня рождения Луи Брайля, создателя уникальной системы письма и чтения для людей, лишенных зрения.



Главное, чтобы сердце было зрячим

Имя Луи Брайля как самое дорогое и близкое в настоящее время произносят миллионы незрячих людей всех стран мира. Исполнилось 200 лет со дня рождения основоположника специальной письменной системы для незрячих, создателя уникального рельефно-точечного шрифта.

Луи Брайль родился в 1809 году в семье ремесленника в маленьком французском городке Кувре. В трёхлетнем возрасте, играя в мастерской, мальчик повредил глаз. Инфекция, попавшая в рану, распространилась и на здоровый глаз — постепенно ребёнок ослеп. Родители очень переживали за малыша, но твердо решили не опускать рук, не пускать перед трудностями, развивать сына. Отец сделал для Луи специальные дощечки с прорезями, по которым учил алфавиту, позже мальчика научили и письму.

Родители определили его в Королевский институт для слепых детей, где Луи стал первым учеником по всем предметам. Эксперименты по созданию алфавита для слепых Луи Брайль начал в возрасте двенадцати лет, а уже к пятнадцати годам он полностью закончил эту работу. В 1878 году на всемирном конгрессе в Риме метод Луи Брайля был утверждён как наиболее подходящий способ чтения и письма для слепых людей.

Много лет прошло с тех пор, но рельефно-точечный шрифт, придуманный Брайлем, по-прежнему является незаменимым. «Брайль» — это универсальная, самая простая и наиболее удобная, и потому непревзойденная, рельефно-точечная си-

стема письменности для слепых. Это — книги, ноты, математические, химические и иные обозначения, представляющие незрячим возможность овладеть всеми ценностями духовной культуры человечества.

В преддверии 200-летия со дня рождения Л. Брайля Орловская областная специальная библиотека для слепых объявила среди читателей конкурс творческих работ «Азбука Луи Брайля в моей жизни». Юрий рассматривал работы в различных жанрах и на всех удобных для авторов носителях. Результатом творческой деятельности читателей библиотеки и серьёзной кропотливой работы юри стал сборник с одноимённым названием, изданный в ОСБС рельефно-точечным и укрупненным шрифтом. Презентация новой книги состоялась 25 февраля в актовом зале Орловской областной организации ВОС в рамках областного вечера «Луи Брайль и его волшебное шеститочие».

Празднично украшенный зал собрал много гостей. Это преподаватели и студенты Орловского государственного университета — будущие учителя, работники филиала № 6 ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Орловской области», сотрудники Орловской областной, региональной и местных организаций Всероссийского общества слепых — все те люди, которые и в трудное кризисное время не остаются равнодушными к проблемам инвалидов.

Известный психолог Л.С. Выготский писал: «Слеп-

лю жить полноценной жизнью, учиться, овладевать профессиональной, достигая определенных высот в творчестве. А таких людей среди читателей специальной библиотеки немало. Известный психолог Л.С. Выготский писал: «Слеп-

лю жить полноценной жизнью, учиться, овладевать профессиональной, достигая определенных высот в творчестве. А таких людей среди читателей специальной библиотеки немало. Известный психолог Л.С. Выготский писал: «Слеп-

лю жить полноценной жизнью, учиться, овладевать профессиональной, достигая определенных высот в творчестве. А таких людей среди читателей специальной библиотеки немало. Известный психолог Л.С. Выготский писал: «Слеп-

лю жить полноценной жизнью, учиться, овладевать профессиональной, достигая определенных высот в творчестве. А таких людей среди читателей специальной библиотеки немало. Известный психолог Л.С. Выготский писал: «Слеп-

А. ВАЛЕРЬЕВА.